

《内蒙古自治区电动自行车管理条例》9月1日实施

9月1日起,《内蒙古自治区电动自行车管理条例》将正式实施,针对群众关心的电动车分类、上牌、驾驶要求等问题,呼和浩特市公安局交管支队给出了解答。

●已购置的电动车能否继续骑行?

能。车辆类型为电动自行车的,只需要完成登记,并领取电动自行车号牌就能上路骑行。如果被认定为不符合强制性国家标准的电动自行车,需要完成登记领取过渡期通行号牌后才可以上路骑行。需要提醒大家,过渡期通行号牌,过渡期为5年,驾驶电动自行车须年满16周岁。

●车辆分类与判定标准

电动车分三种类型,即电动自行车、电动轻便摩托车、电动摩托车。《条例》所称电动自行车,是指以车载电池为能源,实现电驱动、电助力功能,符合强制性国家标准的两轮自行车。按照车辆生产依据的标准不同,两轮电动车分为电动自行车、电动轻便摩托车、电动摩托车。新的电动自行车强制性国家标准于9月1日生效,最高设计时速小于等于25公里每小时,电动机输出功率小于或等于400瓦,使用铅酸电池的整车质量小于或等于63千克,其他类型的整车质量小于或等于55千克。电驱动

的车型可以不具备脚踏骑行装置。

●电动车该在哪条道路上骑?

电动自行车:有非机动车道的在非机动车道内行驶,没有非机动车道的靠车行道右侧行驶。

轻便摩托车和普通摩托车:应当在机动车道内行驶。同方向划有两条以上机动车道的,应当在最右侧的机动车道内通行。轻便摩托车和速度不符合要求的普通摩托车不得驶入高速公路、城市快速路等有最低限度要求的道路以及禁摩道路。

●办理电动自行车登记需要哪些手续?

办理电动自行车登记和领取号

这些问题看过来

牌不收取费用,所需经费由旗县级以上人民政府予以保障。申请电动自行车登记需要提交4项内容,一是所有人的身份证明。二是购车凭证或者其他合法来源凭证。三是电动自行车产品合格证明或者进口凭证。四是现场校验。《条例》施行后购买的新车办理登记必须提交以上材料。《条例》施行前购买的电动自行车发票合格证明可能丢失或损毁,为切实方便群众,也会制定容缺办理机制,要求所有人出具个人承诺书。

文/草原云·北方新报记者
艾文涛

暴雨洪流中,多名游客被困两人被冲走……

新报讯(草原云·北方新报记者 周蕾) 8月15日上午,两位游客来到包头市固阳县下湿壕派出所,送来一面鲜艳的锦旗,感谢民警们冲入洪流中将他们解救到安全区域。

8月10日13时许,一场突如其来的暴雨让包头市固阳县下湿壕镇陷入紧张氛围。下湿壕派出所的值班电话骤然响起,电话那头传来焦急的声音:“警察同志,下湿壕镇南白菜村的河槽里,有汽车和人员被山洪困住了,情况特别危急,你们快来救人啊!”

接到报警后,派出所民警张树明、张百川、辅警刘玉林快速准备好铁锹、绳索等救援工具,马不停蹄地赶往出事地点。

当他们赶到南白菜村北的河槽时,眼前的景象让人揪心不已。一辆白色轿车被湍急的洪水冲到了河槽中心,洪水几乎将轿车完全淹没,只露出车顶部分。车顶上,4个人紧紧地扒着,脸上满是惊恐与无助。此时,大雨虽已停歇,但山洪却正凶猛,人一旦落入水中瞬间便会被冲走,游泳过去救援是不可能的,而普通的车辆进入也会被瞬间掀翻,4名被困人员所在车辆被卡在洪水中央,随时都有被冲走的可能,情况十分危急。

时间就是生命,民警们迅速商讨救援方案。大家想到了调用装载机进行救援。很快,一辆装载机来到了现场。民警张百川和张树明毫不犹豫地带上绳索,跳进了装载机的铲斗内。装载机在泥泞的河槽中艰难前行,每一次晃动都让人心惊胆战。当装载机靠近轿车时,张百川和张树明迅速将绳索抛给被困人员,在他们的指引和帮助下,4名被困人员紧紧抓住绳索,被拉上了装载机。当最后一名女子被民警拉到装载机上,她紧紧抓住民警的手,难掩激动的神情,对民警连声说:“谢谢谢谢,谢谢警察了!”看着4人获救,现场的人们不禁松了一口气,但救援行动远未结束。

大家继续乘坐装载机沿着水路赶往南村。当他们到达时,发现有两名女子被困在河槽中央的大石头上。洪水不断冲击着大石头,女子的处境十分危险。张树明和刘玉林迅速展开救援行动,他们小心地将绳索固定好,引导两名女子顺着绳索爬上装载机。经询问得知,与这两名女子同行的还有一名50多岁的妇女和一名



十几岁的女孩,已被洪水冲走。

情况紧急,大家沿着河槽继续仔细寻找。在大约1公里处的河槽中央洪水里,他们发现了一辆白色轿车,但车里空无一人。大家的心再次提了起来,继续沿着河槽向前搜寻。

终于,在大约3公里处,他们找到了落水的女孩。女孩被洪水冲到岸边。民警们迅速操作装载机靠近女孩,用绳索将她牢牢固定住,然后小心翼翼地将她救上了装载机。此时女孩疲惫不堪,头部和身体都是泥水,身体也被洪水中的石子划伤多处。民警分为两队,一队将女孩送往北村接应人员处,另一队继续向南救人。

经过一番艰难的搜寻,终于在大约5公里处找到了另外一名落水人员。这名落水人员一半身体处于洪水之中,双臂紧紧抱着洪水中凸起的大石头,已经筋疲力尽。民警们立即乘装载机到达落水人员身边,将其从洪水中救上装载机,并火速送往北村进行急救。

直到18时许,经过近5个小时的紧张救援,8名被困人员全部成功获救。

经了解,这8名被救人员是来自包头市区、前往土右旗九峰山游玩的游客。在去往九峰山的路上,他们遭遇了洪水堵路,于是打算从固阳县下湿壕镇沿途返回包头。中途驾车驶过一段洪流路段时被激流卷入河槽之中,陷入了绝境。所幸有民辅警们相救,才脱离了危险。

全场景军事主题!呼和浩特新增一处亲子打卡地

新报讯(草原云·北方新报记者 马丽侠 实习生 耿江涛)银河空间城体验载人飞船升空、卡丁车感受速度与激情……作为内蒙古军事文旅新地标,大黑河军事文化乐园再添重磅项目——由呼和浩特市文化旅游投资集团打造的“逐光原野运动乐园”8月15日正式对外开放。这一全场景军事主题沉浸式儿童游乐空间的落成,标志着大黑河军事文化乐园形成“军事研学+户外露营+航天科教+主题游乐”四位一体的全面升级。

走进乐园,6000平方米的气膜空间采用气膜+钢结构形式建造,兼具科技感与视觉冲击力,是一个专为儿童打造的军事主题梦幻世界,实现从“看”到“玩”的体验跃升。场馆精心配置了30余项创新游乐设施,将军事训练巧妙转化为趣味挑战,为不同年龄段游客提供独具特色的全新体验。

开馆当天,许多家长带着孩子前来体验。小朋友们兴奋地穿梭在各个项目之间,玩得不亦乐乎。“这个乐园太棒了,不仅有很多好玩的项目,还能让孩子在玩的过程中了解军事知识,非常有意义。以后周末又多了一个带孩子游玩的好去处。”带着孩子前来游玩的家长们表示。

